

REPUBLIKA HRVATSKA  
OSJEČKO-BARANJSKA ŽUPANIJA  
SKUPŠTINA

*Materijal za sjednicu*



**PRIJEDLOG PROGRAMA  
UNAPRJEĐENJA LOVSTVA  
NA PODRUČJU  
OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE  
U RAZDOBLJU  
2016. - 2020. GODINA**

*Materijal pripremljen u*

*Upravnom odjelu za poljoprivredu i  
ruralni razvoj Osječko-baranjske županije*

Osijek, veljače 2016.

**PRIJEDLOG PROGRAMA  
UNAPRJEĐENJA LOVSTVA NA  
PODRUČJU OSJEČKO-BARANJSKE  
ŽUPANIJE U RAZDOBLJU  
2016. - 2020. GODINA**

*Uzgoj, zaštita, lov i korištenje divljači i njezinih dijelova regulirani su Zakonom o lovstvu ("Narodne novine" broj 140/05., 75/09., 153/09. i 14/14.). Navedeni poslovi imaju gospodarsku funkciju te funkciju zaštite i očuvanja biološke i ekološke ravnoteže prirodnih staništa divljači. Prema članku 4. Zakona o lovstvu divljač je dobro od interesa za Republiku Hrvatsku i ima njezinu osobitu zaštitu.*

*Pravo lova na lovištima u vlasništvu države može se steći na temelju koncesije ili zakupa. Lovišta se ustanovljuju ovisno o vrsti divljači koja prirodno obitava ili se uzgaja na površinama, broju divljači koja se prema mogućnostima staništa može uzgajati na tim površinama i njegovoj namjeni.*

*Lovišta mogu biti vlastita ili zajednička. Vlastito lovište ustanovljuje se na vlastitom zemljištu pravne ili fizičke osobe (privatno lovište) ili na zemljištu u vlasništvu Republike Hrvatske (državno lovište) ako površina nije manja od 1000 ha neprekinutog zemljišta, tako da se po cijelom zemljištu može prelaziti s jedne katastarske čestice na drugu, bez prijelaza preko tuđeg zemljišta. Lovišta na površinama zemljišta koje je u vlasništvu države su državna lovišta, a ustanovljuje ih ministar.*

*Na površinama zemljišta na kojima nisu ustanovljena vlastita lovišta ustanovljuju se zajednička lovišta, na prijedlog stručne komisije i uz prethodnu suglasnost Ministarstva, a ustanovljuje ih županijska skupština. Ustanovljena zajednička lovišta daju se u zakup putem javnog natječaja na deset lovni godina, a ponuditelj može biti pravna ili fizička osoba sa sjedištem na području Republike Hrvatske. Vlasnici zemljišta bez prava lova na čijim površinama su ustanovljena zajednička lovišta imaju pravo na naknadu razmjerno površini koja je obuhvaćena lovištima za koje se plaća zakupnina.*

*Na području Osječko-baranjske županije ustanovljeno je 86 zajedničkih lovišta i 26 državnih lovišta. Temeljem Zakona o lovstvu (u daljnjem tekstu: Zakon) zajednička lovišta su u zakupu, dok su lovišta u vlasništvu države u zakupu ili koncesiji. Prema odredbama Zakona lovoovlaštenik ili ovlaštenik prava lova je pravna ili fizička osoba (obrtnik) koja je stekla pravo lova na temelju Zakona.*

*Temeljni akt u gospodarenju lovištem je lovnogospodarska osnova, koja se temelji na brojnom stanju svih vrsta divljači koja stalno ili sezonski žive u lovištu, kao i na broju divljači koja se može uzgajati u lovištu ne narušavajući pritom prirodne odnose među vrstama. Glavne vrste divljači kojima gospodare lovačka društva su propisane lovnogospodarskim osnovama.*

*Sredstva od prikupljene lovozakupnine od zakupa državnih i zajedničkih lovišta, te od koncesije državnih lovišta raspoređuju se na način:*

- 1. 50% sredstava za naknade vlasnicima zemljišta bez prava lova, razmjerno površini koja je obuhvaćena lovištima za koje se uplaćuje lovozakupnina, preko proračuna županija na čijem području je ustanovljeno lovište,*
- 2. 30% sredstava u Proračun,*
- 3. 10% sredstava na poseban račun Ministarstva za provedbu Zakona,*
- 4. 10% sredstava na račun županija za provedbu Zakona.*

*Zakonom je propisano kako sredstva predviđena za naknadu vlasnicima zemljišta bez prava lova, razmjerno površini koja je obuhvaćena lovištima za koje se uplaćuje lovozakupnina, koja u roku od godine dana nisu potraživali vlasnici zemljišta bez prava lova, koriste županije za razvoj i unaprjeđenje lovstva.*

*Kako bi Županija navedena sredstva mogla koristiti u skladu sa zakonskim odredbama za unaprjeđenje lovstva Skupština Osječko-baranjske županije donosila je programe unaprjeđenja lovstva na području Osječko-baranjske županije.*

*Nakon uspješno provedenog petogodišnjeg razdoblja provođenja Programa unaprjeđenje lovstva na području Osječko-baranjske županije u razdoblju 2005.- 2010. godina ("Županijski glasnik" broj 14/04. i 3/07.), a na temelju suradnje s lovačkim društvima i Lovačkim savezom Osječko-baranjske županije, Skupština Osječko-baranjske županije donijela je Program unaprjeđenja lovstva na području Osječko-baranjske županije u razdoblju 2011. - 2015. godina ("Županijski glasnik" broj 8/11. i 2/13.).*

*Program sadržava sljedeće mjere:*

- 1. Opremanje hladnjača za prihvata mesa divljači,*
- 2. Kupovina zemljišta za osnivanje remiza za divljač,*
- 3. Razvoj i unaprjeđenje lovnog turizma,*
- 4. Ozakonjenje lovačkih kuća,*
- 5. Unaprjeđenje lovnih infrastrukture i nabava opreme za sprječavanje šteta od divljači,*
- 6. Sudjelovanje na manifestacijama.*

*Korisnici potpora, u navedenom Programu, su lovačka društva, obrti i trgovačka društva, koja su lovozakupnici zajedničkih i državnih lovišta na području Županije, te koncesionari državnih lovišta na području Županije, koji su stekli pravo lova (u daljnjem tekstu: korisnici).*

*Detaljna izvješća o provedbi projekata iz Programa sadržana su u Informaciji o organiziranosti i stanju lovstva i ribolova na području Osječko-baranjske županije, koja se svake godine podnosi Skupštini Županije.*

*Provedbom predviđenih mjera u razdoblju provedbe Programa korisnici potpora unaprijedili su stanje u lovištima, a što u je u konačnici dovelo do boljeg gospodarenja lovištima. Korisnici mjere za opremanje hladnjača za prihvata mesa su izuzetno zadovoljni, jer instaliranjem rashladnih uređaja u objekte stvorili su uvjete da s divljači nakon odstrjela mogu postupiti sukladno zakonskim odredbama. Kupovina zemljišta za osnivanje remiza za divljač, može se reći da je najbolje prihvaćena mjera u Programu, jer ona direktno utječe na popravljivanje boniteta staništa. Korisnici potpora su pozitivno prihvatili ove mjere: razvoj i unaprjeđenje lovnog turizma, ozakonjenje lovačkih kuća, unaprjeđenje lovnih infrastrukture i nabava opreme za sprječavanje šteta od divljači te sudjelovanje na manifestacijama.*

*U razdoblju provedbe Programa korisnici potpora su prihvatili predviđene mjere koje imaju za cilj unaprjeđenje lovstva, a u vremenu kojem se Program provodio prijavio se dovoljan broj korisnika potpora, da se može ocijeniti provedba mjera Programa, te smatraju kako Program ima dobru ocjenu u lovačkoj javnosti. S obzirom na prethodno navedeno možemo biti zadovoljni s dinamikom korištenja sredstava korisnika potpora za pojedine mjere za koje se potpora može ostvariti.*

*Budući da su sve predložene mjere iz Programa za unaprjeđenje lovstva u razdoblju 2011. - 2015. godina pokazale svoje pozitivne učinke predlaže se donošenje Programa za razdoblje 2016. - 2020. godina s istim mjerama.*

*Slijedom navedenog predlaže se donošenje Programa, u tekstu koji glasi:*

Temeljem članka 30. točka 13. Statuta Osječko-baranjske županije ("Županijski glasnik" broj 2/95., 2/97., 3/99., 3/01., 8/01., 9/03., 13/05., 2/06., 5/09., 16/09. i 2/13.), a u svezi sa člankom 27. stavak 2. Zakona o lovstvu ("Narodne novine" broj 140/05., 75/09., 153/09. i 14/14.), Skupština Osječko-baranjske županije donijela je na \_\_\_\_\_ sjednici \_\_\_\_\_ 2016. godine

## **P R O G R A M**

### **unaprjeđenja lovstva na području Osječko-baranjske županije u razdoblju 2016. - 2020. godina**

Program unaprjeđenja lovstva na području Osječko-baranjske županije (u daljnjem tekstu: Program) u razdoblju 2016. - 2020. godina obuhvaća mjere koji će se provoditi tijekom razdoblja važenja Programa, a radi stvaranja uvjeta za nastavak unaprjeđenja stanja u lovstvu u lovištima Osječko-baranjske županije, iz dijela sredstava ostvarenih temeljem članka 27. stavak 2. Zakona o lovstvu.

Donošenjem ovoga Programa olakšala bi se korisnicima provedba potrebnih aktivnosti i zahvata koji su neophodni u gospodarenju lovištima i s divljači (povećanje brojnog stanja divljači, popravljavanje starosne, spolne, dobne i trofejne strukture divljači, popravljavanje stanišnih uvjeta za divljač i dr.), kojim se doprinosi razvoju i unaprjeđenju lovstva na području Osječko-baranjske županije (u daljnjem tekstu: Županije).

Program obuhvaća sljedeće mjere:

1. Opremanje hladnjača za prihvrat mesa divljači,
2. Kupovina zemljišta za osnivanje remiza za divljač,
3. Razvoj i unaprjeđenje lovnog turizma,
4. Unaprjeđenje lovne infrastrukture i nabava opreme za sprječavanje šteta od divljači,
5. Ozakonjenje lovačkih kuća,
6. Sudjelovanje na manifestacijama.

#### **1. Opremanje hladnjača za prihvrat mesa divljači**

Odredbama članka 23. Pravilnika o registraciji subjekata te registraciji i odobravanju objekata u poslovanju s hranom ("Narodne novine" broj 84/15.) propisano je koje uvjete mora ispunjavati sabiralište odstrjeljene divljači i način kako se meso krupne divljači smije staviti na tržište.

Budući da se nakon odstrjela u najkraćem roku odstrjeljena divljač mora prevesti u za to predviđeni objekt na hlađenje, rasijecanje i obradu, to sve iziskuje određene troškove, a čija visina zavisi o udaljenosti lovišta i pristupačnosti terena gdje je odstrjel izvršen do objekta za obradu divljači.

Za rasijecanje i obradu mesa divljači, hlađenje i skladištenje mesa divljači, dok se ne završe potrebne pretrage i kontrole, ovlaštenici prava lova dužni su osigurati potrebna financijska sredstva, a koja će vlasnik tog objekta potraživati za pruženu uslugu.

Da bi lovoovlaštenici mogli postupati prema zakonskim odredbama morali bi posjedovati vlastite prostorije za hlađenje, rasijecanje i skladištenje mesa divljači u kojima bi se meso divljači nalazilo dok se ne naprave sve potrebne kontrole, stoga je potrebno investirati u potrebne objekte za smještaj mesa divljači, ali za te investicije lovačka društva nemaju potrebna financijska sredstva. Provedbom ove mjere opremili bi se objekti u kojima bi se nalazile hladnjače i to za zainteresirane podnositelje zahtjeva, odnosno lovačka društva na području lovnih ureda: Beli Manastir, Osijek, Valpovo, Donji Miholjac, Đakovo i Našice.

Županija za ovu mjeru dodjeljuje potporu do 50% sredstava s obzirom na izvršeno ulaganje u opremanje hladnjače, a koja se odnosi na nabavku rashladnih uređaja. Drugih 50% vrijednosti izvršenog ulaganja u opremanje hladnjače za prihvata mesa divljači osiguravaju korisnici potpore kroz vrijednost objekta, potrebnu infrastrukturu za objekt i potrebne radove, a najveći iznos potpore po ovoj mjeri je 50.000,00 kuna.

## **2. Kupovina zemljišta za osnivanje remiza za divljač**

Lovišta na području Županije su nizinskog karaktera, odnosno najvećim dijelom su ustanovljena na poljoprivrednim površinama. Budući da se poljoprivredne površine obrađuju, divljač se u vegetacijskom vremenu zadržava na usjevima, te se na istima hrani. Skidanjem usjeva s polja divljači se sužava životni prostor, pa više nemaju uvjeta za zadržavanje u dijelovima lovišta koja su na poljoprivrednim površinama. Kanali koji se nalaze uz poljoprivredne površine su bili privremena skloništa za divljač, međutim njihovim dovodenjem u funkciju, odnosno redovnim održavanjem uklanja se iz njih raslinje te divljač više ne nalazi sklonište u istima. Radi navedenog ovlaštenici prava lova bi trebali kupovati zemljišta koja se ne bi obrađivala, već bi se ostavljala kao prirodna staništa.

Županija za ovu mjeru dodjeljuje potporu do 50% sredstava s obzirom na izvršeno ulaganje u kupovinu zemljišta za osnivanje remiza za divljač, dok drugih 50% potrebnih sredstava osiguravaju korisnici potpore, a najveći iznos potpore po ovoj mjeri je 10.000,00 kuna.

## **3. Razvoj i unaprjeđenje lovnog turizma**

Lovišta na području Županije po broju, vrstama i kvaliteti divljači spadaju u najbogatija lovišta na području Republike Hrvatske. Najreprezentativnija divljač naših lovišta je jelen, koji je poznat lovcima i izvan granica. Osim jelena u visoko vrijednu divljač naših lovišta ubrajaju se i divlje svinje kojima su naša lovišta bogata, kao i vrsna srneća divljač kojoj ovo podneblje odgovara. Od pernate divljači lovišta napućuju najviše: fazani, zatim divlje patke, guske, prepelice, liske itd.

Bogatstvo naših lovišta potrebno je predstaviti domaćim i stranim lovcima, a najbolji način za to je kroz jedan od oblika selektivnog turizma, odnosno lovni turizam. Da bi se lovni turizam na području Županije razvijao potrebno je obnoviti smještajne kapacitete lovačkih domova i lovačkih kuća, kao i izgraditi nove. Provedbom ove mjere, ponuda davatelja usluga u lovstvu, odnosno u lovnom turizmu podigla bi se na višu razinu i na taj način ispunili uvjeti za davanje cjelokupne usluge zainteresiranim lovcima.

Lovački smještajni kapaciteti su, tijekom ratnih djelovanja u Domovinskom ratu, devastirani, uništeni i dobrom mjerom srušeni, te su lovozakupnici preuzimanjem lovišta nakon mirne reintegracije zatekli ruševine. Objekte su lovačka društva, sukladno svojim mogućnostima, pokušala dovesti u stanje koje bi moglo služiti za osnovne njihove potrebe u vidu mjesta za okupljanje pred lov ili mjesta gdje mogu organizirati druženje. Međutim, za nešto više ovi objekti ne zadovoljavaju kriterije, a lovačka društva nemaju potrebna financijska sredstva za ovakve kapitalne investicije, odnosno dovođenje u stanje da ispunjavaju potrebne zakonske uvjete za registraciju da mogu biti u funkciji lovnog turizma, stoga im je potrebna financijska pomoć za realizaciju ove mjere.

Osim lovačkih društava koja su zakupci zajedničkih lovišta na području Županije i zakupnici i koncesionari državnih lovišta trebali bi urediti i izgraditi svoje smještajne kapacitete za prijem gostiju, te na taj način zaokružili svoju ponudu u lovištu, kako korisnici usluga ne bi smještaj morali tražiti izvan lovišta, te gubiti vrijeme na putovanja do mjesta gdje bi lovili.

Kako bi osigurali potrebne kapacitete za smještaj gostiju, Županija će dodjeljivati potporu za izgradnju i uređenje lovačkih kuća i na taj način će se osigurati potrebni uvjeti za razvoj lovnog turizma, kao jednog od oblika turističke ponude Županije.

Županija za ovu mjeru dodjeljuje potporu do 50% sredstava s obzirom na izvršeno ulaganje u izgradnju, rekonstrukciju i adaptaciju objekata namijenjenih lovnom turizmu, kao i njihovo opremanje i uređenje, dok drugih 50% potrebnih sredstava osiguravaju korisnici potpore, a najveći iznos potpore po ovoj mjeri je 30.000,00 kuna.

#### **4. Unaprjeđenje lovne infrastrukture i nabava opreme za sprječavanje šteta od divljači**

Lovišta na području Županije spadaju u najbogatija lovišta na području Republike Hrvatske. Najpoznatija divljač naših nizinskih lovišta je jelen. Osim jelena u visoko vrijednu divljač naših lovišta ubrajaju se i divlje svinje, kao i vrsna srneća divljač.

Lovačka društva, kao i drugi lovozakupci i koncesionari, koji gospodare lovištima na području Županije, tijekom godine provode niz aktivnosti u lovištu s ciljem unaprjeđenja lovnotehničke infrastrukture u lovištu, kao i zaštite i brige o divljači koja obitava u lovištima. Pod navedenom infrastrukturom u lovištima podrazumijeva se izrada lovnotehničkih i lovnogospodarskih objekata u lovištu, te se posebno vodi briga oko osiguravanja dovoljne količine hrane za divljač na zato postavljenim hranilištima, kao i pitke vode kopanjem bunara i postavljanje pojilišta u lovištu.

Lovišta na području Županije su nizinskog karaktera, odnosno najvećim dijelom su ustanovljena na poljoprivrednim površinama. Budući da se poljoprivredne površine obrađuju, divljač se u vegetacijskom vremenu zadržava na usjevima, te se na istima hrani. Stoga su, jedan od najvećih problema koji u mnogome koči razvoj lovstva na području naše Županije, velike štete od divljači na poljoprivrednim usjevima i u voćnjacima. Uzrok tome jest činjenica da su velika područja Županije još uvijek nerazminirana te se divljač na njima, zbog nemogućnosti lova, nesmetano razmnožava i u potrazi za hranom čini velike štete na poljoprivrednim kulturama. Lovačka društva sukladno propisima provode utvrđene mjere za sprječavanje nastanka šteta na poljoprivrednim kulturama, među koje se ubraja i nabavka potrebne opreme za sprječavanje štete od divljači, pod kojom se podrazumijeva nabavka električnih pastira i plinskih topova.

Županija za ovu mjeru dodjeljuje potporu s iznosom do 50% sredstava s obzirom na nastale troškove, dok drugih 50% potrebnih sredstava osiguravaju korisnici potpore, a najveći iznos potpore po ovoj mjeri je 5.000,00 kuna.

#### **5. Ozakonjenje lovačkih kuća**

Bogatstvo naših lovišta potrebno je predstaviti domaćim i stranim lovcima, a najbolji način za to je kroz jedan od oblika selektivnog turizma, odnosno lovni turizam. Da bi se lovni turizam na području Županije razvijao potrebno je legalizirati nezakonito izgrađene lovačke kuće, koje su lovačka društva izgrađivala unazad nekoliko desetaka godina. Objekte su lovačka društva izgradila sukladno svojim mogućnostima, a sada ih je potrebno legalizirati. Izvori financiranja lovačkih društava su članarine lovaca, koje nisu dostatne, stoga im je potrebna financijska pomoć kako bi ozakonili ranije izgrađene objekte. Legalizacijom lovačkih kuća osiguravaju se potrebni uvjeti za razvoj lovstva, kao jednog od oblika turističke ponude Županije.

Nakon ozakonjenja lovačkih kuća lovačka društva ispunjavaju uvjete javljanja na mjeru razvoj i unaprjeđenje lovnog turizma. Na taj način ispunjavaju uvjete za podnošenje zahtjeva za povrat sredstava za izvršena ulaganja za uređenje lovačkih kuća, jer je zakonito izgrađeni objekt jedan od bitnih uvjeta za ostvarivanje prava na potporu.

Županija za ovu mjeru dodjeljuje potporu s iznosom do 50% sredstava s obzirom na troškove legalizacije bespravno izgrađenih lovačkih kuća namijenjenih lovnom turizmu, dok razliku potrebnih sredstava osiguravaju korisnici potpore, a najveći iznos potpore po ovoj mjeri je 10.000,00 kuna.

## 6. Sudjelovanje na manifestacijama

U suradnji s Lovačkim savezom Osječko-baranjske županije, kao i drugim lovačkim društvima tradicionalno se organiziraju manifestacije na području Županije koje imaju za cilj predstavljanje i promidžbu lovstva, kao i lovnog turizma. Osim toga, lovačka društva, kao i druge pravne osobe, često su i same sudionici različitih manifestacija vezanih uz lovstvo, a koje se održavaju u zemlji i inozemstvu gdje se upoznaju s novostima u lovstvu i lovnom turizmu, predstavljaju svoju ponudu proizvoda i usluga i javljaju sa zahtjevima kojima traže potporu za nastale troškove sudjelovanja na takvim manifestacijama.

Pod manifestacijama podrazumijevaju se: sajmovi, festivali, smotre, natjecanja i druge slične manifestacije od značaja za razvoj i unaprjeđenje lovstva, te predstavljanje Županije kao aktivnog sudionika u razvoju i promidžbi lovstva.

Županija za ovu mjeru dodjeljuje potporu s iznosom do 50% opravdanih troškova organizatoru, odnosno sudioniku manifestacije. Pod opravdanim troškovima podrazumijevaju se troškovi vezani uz zakup prostora kao i drugi troškovi koji su u neposrednoj vezi s manifestacijom.

Najveći iznos potpore za organizatora manifestacija je do 30.000,00 kuna, dok je za sudionika na manifestacijama do 5.000,00 kuna.

### **Osiguranje novčanih sredstava za provedbu Programa**

Sredstva za provođenje Programa osiguravat će se u Proračunu Županije tijekom razdoblja provedbe Programa iz prihoda od zakupa zajedničkih i državnih lovišta na području Županije i koncesije od državnih lovišta na području Županije, a koja su sukladno članku 27. stavak 2. Zakona o lovstvu namijenjena za unaprjeđenje lovstva.

### **Očekivani učinci Programa**

Provedba ovoga Programa treba doprinijeti boljem gospodarenju s divljači u lovištima Županije, pri čemu će se ostvariti sljedeći učinci:

- izgradnjom i opremanjem hladnjača za prihvata mesa divljači, lovoovlaštenici prava lova će udovoljiti propisima,
- kupovinom zemljišta za remize za divljač stvorit će se uvjeti za zadržavanje divljači u lovištima, u kojima će imati sve potrebne uvjete za život, jer čišćenjem kanala i obradom poljoprivrednog zemljišta mijenja se kvaliteta stanišnih uvjeta za divljač,
- razvoj i unaprjeđenje lovnog turizma ostvarit će se kroz kvalitetniju prezentaciju lovišta i smještajnih kapaciteta vezanih uz lovni turizam,
- zalaganjem, radom i ulaganjem lovaca u lovišta znatno će se popraviti kvaliteta stanišnih uvjeta za divljač u lovištima na području Županije,
- legalizacijom izgrađenih lovačkih kuća lovačka društva će legalizirati postojeće bespravno izgrađene lovačke kuće, a u cilju unaprjeđenja lovstva, kao i omogućiti u pojedinim objektima pružanje usluga turistima,
- organizacijom i sudjelovanjem na manifestacijama u cilju promidžbe lovstva i lovnog turizma na području Županije osigurati uvjete za daljnji razvoj kontinentalnog turizma kroz posebni oblik turizma - turizma doživljaja, a u cilju gospodarskog razvoja.

Klasa:  
Urbroj:

Predsjednik

Antun Kapraljević